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SE-BRM.0012.3.11.2025 

PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA 

KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 

RADY MIASTA I GMINY KÓRNIK 

w dniu 1 grudnia 2025 roku 

 

Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów odbyło się w dniu 1 grudnia 2025 roku             

w  sali   posiedzeń   Ratusza   Bnińskiego.   Obrady   rozpoczęto   o   godzinie   16:00,                 

a   zakończono   o  godzinie  17:53.   W   posiedzeniu   wzięło   udział   17   radnych. 

Obecni: 

1. Anna Maria Andrzejewska 

2. Krzysztof Bajoński 

3. Maciej Brylewski 

4. Michał Buchwald 

5. Wojciech Fieduk 

6. Iwona Grześkowiak 

7. Jarosław Janowski 

8. Marta Kowalczyk 

9. Adam Lewandowski 

10. Dorota Łuczak 

11. Robert Maliński 

12. Danuta Paluszkiewicz 

13. Magdalena Pawlaczyk 

14. Jerzy Rozmiarek 

15. Małgorzata Skrzypczak 

16. Sebastian Stein 

17. Andrzej Surdyk 

18. Piotr Szczepaniak 

19. Helena Świdurska 

20. Jerzy Walczyk 

21. Adam Zydroń 
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W spotkaniu uczestniczyli także: Przemysław Pacholski Burmistrz Miasta i Gminy 

Kórnik, Sebastian Wlazły Wiceburmistrz Miasta i Gminy Kórnik, Bronisław Dominiak 

Wiceburmistrz Miasta i Gminy Kórnik, Katarzyna Szamałek Skarbnik Miasta i Gminy 

Kórnik, Joanna Łuszczyk z-ca kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami UMiG 

Kórnik, Joanna Grzybowska kierownik Wydziału Inwestycji UMiG Kórnik, Anna Borowiak  

kierownik Wydziału Eksploatacji Infrastruktury Technicznej UMiG Kórnik. 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Adam Lewandowski otworzył posiedzenie Komisji Budżetu         

i Finansów. Powitał zebranych. Poinformował, że posiedzenie jest nagrywane,               

a zasady przetwarzania danych przedstawia Klauzula informacyjna wydana                   

w związku z prowadzeniem rejestracji nagrań Komisji - dokument jest załącznikiem do 

protokołu. Przewodniczący przypomniał procedurę głosowania i poprosił                         

o zachowanie reguł dyskusji, kulturalne wypowiadanie się i wzajemny szacunek. Na 

podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 16 radnych (radna 

Iwona Grześkowiak spóźniła się na posiedzenie komisji). Komisja Budżetu i Finansów 

miała kworum i mogła podejmować prawomocne decyzje. Przewodniczący Adam 

Lewandowski zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego porządku obrad. Nie 

zgłoszono uwag.  

 

Przyjęty porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad.  

2. Zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej MiG Kórnik na lata 2026 - 

2038 oraz projektu budżetu MiG Kórnik na 2026 rok:  

a) zaopiniowanie wniosków komisji merytorycznych RMiG Kórnik. 

3. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski.  

4. Zakończenie posiedzenia.  

 

https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/b1ba6b79-8ad7-4#collapse1
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/b1ba6b79-8ad7-4#collapse2
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/b1ba6b79-8ad7-4#collapse2
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/b1ba6b79-8ad7-4#collapse4
https://kornik.esesja.pl/posiedzenie/b1ba6b79-8ad7-4#collapse5
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2. Zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej MiG Kórnik na lata 2026 - 

2038 oraz projektu budżetu MiG Kórnik na 2026 rok: 

Dokumenty są załącznikami do protokołu. 

2a) zaopiniowanie wniosków komisji merytorycznych RMiG Kórnik. 

Skarbnik Katarzyna Szamałek poinformowała obecnych na spotkaniu radnych, że 

zmiany w projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej MiG Kórnik na lata 2026 - 2038 

oraz projektu budżetu MiG Kórnik na 2026 rok zostaną uwzględnione w autopoprawce 

do projektów uchwał.  

Przewodniczący komisji Adam Lewandowski przedstawił wnioski z komisji 

merytorycznych. Burmistrz Przemysław Pacholski zaproponował zmianę wniosku          

w sprawie  remontu ogrodzenia terenu Szkoły Podstawowej w Radzewie do kwoty 

120.000,00 zł. Wyjaśnił, że inwestycje remontowe jednostek oświatowych powinny być 

uwzględnione w rezerwie inwestycyjnej. Wypowiedź uściślił radny Michał Buchwald 

informując, że wniosek złożony na Komisji Edukacji, Kultury i Polityki Społecznej MiG 

Kórnik był kontynuacją rozmów z dyrekcją szkoły. Radny ustnie zmienił wnioskowaną 

kwotę. 

 

Do spotkania dołączyła radna Iwona Grześkowiak. Od tej chwili w posiedzeniu 

uczestniczyło 17 radnych.  

 

Radny Jerzy Walczyk zwrócił uwagę na brak oświetlenia koło szkoły w Radzewie            

i w Kamionkach. Odniósł się do różnicy wysokości kosztów funkcjonowania szkół na 

terenie gminy Kórnik oraz istniejącej wokół nich infrastruktury. Głos zabrał wiceburmistrz 

Bronisław Dominiak omawiając zakres prac, jakie zostały poczynione w placówkach 

oświatowych na terenie gminy Kórnik. Odniósł się do oświetlenia drogi przy ul. Glinkowej 

w Radzewie, która ze względu na stan prawny nie mogła zostać oświetlona. Radny 

Jerzy Walczyk zauważył, że pytał o oświetlenie na terenie szkoły. Wiceburmistrz 

Bronisław Dominiak wyjaśnił, że inwestycje na terenie szkół leżą po stornie osób 

zarządzających jednostką oświatową. Do dyskusji dołączył burmistrz Przemysław 
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Pacholski informując, że jeśli dyrektor szkoły wnioskuje o zakup na potrzeby jednostki 

oświatowej, taką zgodę uzyskuje. 

Przewodniczący komisji Adam Lewandowski zapytał, czy zostały zabezpieczone środki 

finansowe na oświetlenie zewnętrzne szkoły w Radzewie. Wiceburmistrz Bronisław 

Dominiak uspokoił radnych, że gmina Kórnik jest przygotowana na potrzeby remontowe  

placówek  oświatowych.  

Radny Michał Buchwald zaproponował podjęcie dyskusji o bezpieczeństwie dzieci        

w placówkach oświatowych w przyszłym roku kalendarzowym. 

Radny Sebastian Stein zapytał o zadanie inwestycyjne zamieszczone w planie budżetu 

na przyszły rok, dotyczące założenia klimatyzacji w Szkole Podstawowej w Kamionkach. 

Wiceburmistrz Bronisław Dominiak wyjaśnił, że klimatyzatory zostaną zainstalowanie     

w salach lekcyjnych zgodnie ze zgłoszonym zapotrzebowaniem szkoły. 

Radna Helena Świdurska zaproponowała zabezpieczenie środków finansowych na 

budowę peronu autobusowego w Kamionkach. Wiceburmistrz Bronisław Dominiak 

poinformował, że dokumentacja projektowa jest przygotowywana i inwestycja po 

uzyskaniu wszystkich potrzebnych pozwoleń zostanie zrealizowana. 

Radny Jerzy Walczyk zadał pytanie w sprawie modernizacji budynku OSP Kamionki 

oraz o budowy dróg, które uzyskały już pozwolenie na realizację zadania. Burmistrz 

Przemysław Pacholski wyjaśnił, że wiele inwestycji drogowych na terenie gminy Kórnik 

musiało zostać przeniesionych w realizacji na następny rok, ze względu na brak 

wszystkich potrzebnych pozwoleń. Uspokoił, że pomimo odroczenia zadań  w czasie, 

zostaną one zrealizowane. Poprosił Joannę Grzybowską o przedstawienie zestawienia 

inwestycji tzw. „niewygasających”. 

Radny Jerzy Rozmiarek zapytał o budowę kolejnego etapu chodnika przy ul. Strażackiej 

w Czmoniu. Burmistrz Przemysław Pacholski oznajmił, że inwestycja będzie dalej 

realizowana w porozumieniu z sołtysem Czmonia. 

 

Spotkanie opuścił radny Maciej Brylewski. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczyło 16 

radnych. 
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Radna Małgorzata Skrzypczak zapytała o inwestycję budowy kanalizacji deszczowej 

przy Placu Powstańców w Kórniku. Zakres prac przy realizacji wyżej wymienionego 

przedsięwzięcia omówił burmistrz Przemysław Pacholski. Odpowiedź uściślił 

wiceburmistrz Bronisław Dominiak, wyjaśniając, że przebudowa kanalizacji 

wodociągowej i sanitarnej leży po stronie spółki AQUANET, natomiast gmina Kórnik 

pokryje koszty budowy kanalizacji deszczowej i odtworzenia nawierzchni ciągu 

komunikacyjnego.  

W dalszej części dyskusji przewodniczący komisji Adam Lewandowski poprosił radną 

Małgorzatę Skrzypczak o przedstawienie złożonego wniosku w sprawie wymiany 

ogrodzenia i poprawy infrastruktury placu zabaw w Kórniku. Odpowiedzi udzielili 

burmistrz Przemysław Pacholski i wiceburmistrz Bronisław Dominiak zwracając uwagę 

na stan prawny i procedury, jakie należy spełnić przy remontach terenu objętego ścisłą 

ochroną konserwatorską.  

Kolejnym tematem rozmowy był wniosek w sprawie budowy toalety w obrębie parkingu 

przy ul. Jeziornej w Kórniku, który przedstawił radny Adam Zydroń. Do wypowiedzi 

radnego odniósł się wiceburmistrz Bronisław Dominiak informując, że gmina Kórnik nie 

jest właścicielem tego gruntu i nie może na nim wybudować toalety publicznej. Oznajmił, 

że gmina Kórnik złożyła wniosek o pozwolenie na budowę toalety w budynku 

znajdującym się przy ul. Rynek 17 w Kórniku. Niestety w dalszym ciągu nie uzyskano 

pozwolenia na rozpoczęcie przedsięwzięcia.  

Radny Jerzy Rozmiarek zaproponował wydzielenie miejsca na ustawienie toalety na 

terenie parkingu. Do propozycji radnego odniósł się burmistrz Przemysław Pacholski 

informując, że jedynym możliwym do zrealizowania wyjściem jest ustawienie toalety 

przenośnej przy parkingu. Joanna Grzybowska kierownik Wydziału Inwestycji UMiG 

Kórnik wyjaśniła, że parking jest integralną częścią pasa drogowego, co uniemożliwia 

ustawienie toalety na jego obszarze.  

Radny Michał Buchwald przedstawił wniosek w sprawie budowy nawodnienia boiska     

w miejscowości Konarskie. Głos w dyskusji zabrała kierownik Anna Borowiak, która 

przedstawiła wyniki ekspertyzy, jaka została wykonana na terenie boiska w kierunku 

możliwości pozyskiwania wód gruntowych do nawadniania tego obszaru. W swojej 
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wypowiedzi zwróciła uwagę, na jakość pozyskanej wody i serwis urządzeń. Obecni na 

spotkaniu radni wypracowali nowy wniosek, który został poddany pod głosowanie. 

Po wyczerpaniu bloku dyskusji przystąpiono do głosowań.  

 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania wniosku w sprawie remontu ogrodzenia terenu Szkoły 

Podstawowej w Radzewie w kwocie 120.000,00 zł, źródło finansowania rezerwa 

inwestycyjna. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Wojciech Fieduk, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania wniosku w sprawie wymiany ogrodzenia i poprawy 

infrastruktury placu zabaw w Kórniku dz. nr 641/2, kwota 50.000,00 zł - źródło 

finansowania rezerwa inwestycyjna. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 
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Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Marta Kowalczyk, Adam 

Lewandowski, Dorota Łuczak, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Andrzej 

Surdyk, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Jarosław Janowski, Danuta Paluszkiewicz, Sebastian Stein, Piotr Szczepaniak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Wojciech Fieduk, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania wniosku w sprawie budowy toalety w obrębie parkingu przy 

ul. Jeziornej w Kórniku, kwota 50.000,00 zł - źródło finansowania rezerwa inwestycyjna. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Marta Kowalczyk, Dorota 

Łuczak, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, 

Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Jarosław Janowski, Adam Lewandowski, Danuta Paluszkiewicz 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Wojciech Fieduk, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 
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Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania wniosku w sprawie budowy systemu nawodnienia boiska    

w miejscowości Konarskie, kwota 100.000,00 zł - źródło finansowania rezerwa 

inwestycyjna. 

Wyniki głosowania 

ZA: 2, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (2) 

Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (7) 

Krzysztof Bajoński, Iwona Grześkowiak, Jarosław Janowski, Adam Lewandowski, 

Dorota Łuczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 

Michał Buchwald, Marta Kowalczyk, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy Rozmiarek, 

Małgorzata Skrzypczak, Piotr Szczepaniak, Adam Zydroń 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Wojciech Fieduk, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania wniosku w sprawie przeprowadzenia ekspertyzy w zakresie 

badania wydajności obecnie istniejącej studni oraz przeprowadzenia badania jakości 

wody w terminie maj-czerwiec 2026 r., w kwocie 20.000,00 zł - źródło finansowania 

rezerwa inwestycyjna. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam 

Lewandowski, Dorota Łuczak, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian 
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Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam 

Zydroń 

PRZECIW (1) 

Iwona Grześkowiak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Danuta Paluszkiewicz 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Wojciech Fieduk, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej MiG Kórnik na 

lata 2026 - 2038 z wprowadzonymi zmianami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Wojciech Fieduk, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

 

Głosowano w sprawie: 

pozytywnego zaopiniowania projektu budżetu MiG Kórnik na 2026 rok z wprowadzonymi 

zmianami. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Krzysztof Bajoński, Michał Buchwald, Iwona Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta 

Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Jerzy 

Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr 

Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (5) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Wojciech Fieduk, Robert Maliński, 

Magdalena Pawlaczyk 

 

 

3. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 

Radny Adam Zydroń zaproponował na na kolejnym posiedzeniu Komisji Infrastruktury, 

Rozwoju i Polityki Przestrzennej MiG Kórnik przedstawienie projektów szkoły 

podstawowej, która ma zostać wybudowana w Bninie. Pomysł poparł radny Jerzy 

Walczyk. 

 

 

4. Zakończenie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący komisji Adam 

Lewandowski zakończył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów MiG Kórnik. 

Przewodniczący Komisji                                                                                       

/-/ Adam Lewandowski 

Protokołowała: Ewa Woźniak 


